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Ciftà di Trani
Me.taglia dArgènto al ,ledto Civile

PROVINCIA B T

Deliberazione di Consiglio Comunale

Argomento iscritto al n. dell'ordine del giorno della seduta del

L'anno , il giorno ?q....... dEl mese di ............ma99io__..........., alle ore .................19,.31.........

nella sala delle adunanze Consiliari, prèvio esaurimento delle formalità prèscritie dal vigente Regolamento del

Consiglio Comunale, 8i è riunito il CONSIGLIO COMUNALE in via ...............q:g$.-e_î_.?.............. in adunanza ,,..p.!f.p..P!.l99....

di ................pI!n-a-................ convocazione, 6otto la Prèsidenza del Sí9. Aw. Fabrizio Fenante

con I'asslstenza del Segretarlo Generale Dott. dott. Carlo Casalino

All'inizio dell'argomento in oggetio alle ore f 0,40 rlsultano presenti o assenti i Consiglieri Comunali come

appresso indiceti :

ldúr'b I Sltb
l) Bottaro Amedeo x

2) Florio Antonio x

3) Papagni Antonella x

4) Laurora Carlo x

5) Tomasicchio Emanuele x

6) Ferante Fabrizio x
7l Laurora Tommaso x
8l Avantario Garlo x

9l Cormio Patrizia x
î0) ilarinaro Giacomo x

I l) De Laurentis Domenlco x

12) Ventura Nicola x
13) Nenna Marina x

14) Amoruso Leo x
15) Banesi Anna ftlaria x

16) Di Tondo Dieqo x
17) Zitoli Francesca x

18) folomeo Tiziana x

19) Lovecchio Pietro x

20) Loconte Giovanni I

21) Capone Luciana x

22) l-aurora Franceaco x

23) Briguglio Domenico x
24) Cirillo Luigi x

25) Lope Michele x

25) Di Lernia Luisa x
27) Mena Raffaella x

28) Lapi Nicola x

29t Corado Giuseppe I

30) De Toma Pasquale x

31) Lima Raimondo x

32) Procacci Cataldo x

33) Cinquepalmi Maria Grazia x

Oggetto:
Interventi preliminari,

N. 38 del Reg.

Data: 26 1512017

Totale presenti n. 16



All'appello delle ore 10,37 hanno risposto nr. 16 Consiglieri. Risulteranno presenti in corso di
seduta, essendo entrati in vari momenti, anche i Conss.: Cinquepalmi, Procacci, Di Lemia Papagni.

Tomasicchio, Lima, De Toma (poi uscito) Conado, Lops, Florio, Avantario, Briguglio e il Sindaco.

Risultano presenti anche gli Assessori Lignola - Capone - Ciliento - D'Agostino - Bologna - Di
Gregorio

Il Presidente comunica che sono assenti giustificati Conss. Capone e Lapi

Legge quindi rma comunicazione della Consigliera Merra: "Ia presente per comunicare con

effetto immediato la mia indipendenzd rispetto al Gruppo Consiliare "Direzione ltalia". Dí questo

chiedo di notiziare il Consiglio Comunale e di tenerne conto ai fini regolamentari".

In seguito dà notizia dell'adesione dei Consiglieri comunali Di Tondo Diego, Lovecchio Pietro,

Tolomeo Tizianao già facenti parte del gruppo consiliare "Movimento Lista Emiliano", al costituito
gruppo consiliare "Partito Democratico". Vi è I'accettazione del capogruppo Consigliere De

Laurentis.

lnizio degli interventi preliminari ore 10,40 (per i cui contenuti si rinvia all'allegata
verbalizzazione)

Banesi e Tomasicchio

Papagni

Lima
De Toma

Mera
Corrado

Ventura

Laurora Francesco

Florio

Per replica dell'Amministrazione inten'engono gli Assessori. Lignola - Di Gregorio - Bologna
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r" Interventi di Consiglieri non identificabili.

(****) L'interlocutore si allontana dal microfono.

<<>> Interventi tradotti dal dialetto.

II carattere in cortivo indica la Iettura dei documenti.

La presente verbalizzazione è stata effettuata a cura del

Generale dott. Carlo CASALINO

S e gretari o
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P relim in a ri :

Parla it Presidente: Consiglieri presenti: n.16 (Ferrante, Avantario.

Cormio. Marinaro. De Laurentis, Ventura, Nenna. Amoruso. Barresi, Dt

Tondo, Tolomeo. Lovecchio. Loconte. Laurora Francesco, Cirillo, Merra).

Consiglieri assenti: n.17 (Bottaro. Florio. Papagni, Laurora Carlo,

Tomasicchio, Laurora Tommaso, Zitoli. Capone, Briguglio, Lops. Di

Lernia, Lapi. Corrado, De Toma, Lima, Procacci, Cinquepalmi). Sono le

ore i0.37. La seduta può avere inizio. Ci sono delle comunicazioni di

assenza, che sono: quella pervenuta da Capone Luciana, poi Avantario, che

però vedo presente. Quindi varrà per il seguito. Di Gifico. poi Lapi. Di

Lernia (Assessore). Per quanto riguarda la composizione dei Gruppi

Consiliari, invece, c'è la comunicazione del Consigliere Merra, che dice:

"La presente per comunicare con eJfetto immediato la mia indipendenza

ríspetto al Gruppo Consiliare "Direzione Italia". Di quesîo chiedo di

notiziare il Consiglio Comunale e di lenerne conto ai fini regolamenlari"-

Poi c'è I'adesione di tre Consiglieri comunali: "l sottoscritti Consigliert

comunali Di Tondo DÌego, Lovecchio Pietro, Tolorneo Tiziana, gíà facenti

parte del gruppo consiliare "Movimento Lista Entíliano", chiedono di

aderire al costíîuito gruppo consiliare "Partiîo Democratico ". Hanno

seguito le prescrizioni regolamentari. Sottoscritto dai tre Consiglieri. E,

per accettazione. il capogruppo Consigliere De Laurentis. Si dà atto anche

ai fini regolamentari. Non vedo interventi. Prego. Consigliere Barresi.
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Parla Barresi: Presidente. Consiglieri. Assessori. Vorrei ribadire

velocemente la situazione della Ragioneria. Ci sono quegli orari che

mantiene chiusa I'Area Finanziaria. Io avevo già inviato una nota al

Segretario. ll Segretario mi ha risposto con una nota protocollata del 24

gennaio. Io avevo evidenziato l'orario che oscura gli uffici dell'Area di

Servizio. Il Segretario chiarisce la siîuazione dicendo che I'Autorità è del

Sindaco... Aspetto che finisca il Segrerario... Perché è dal Segretario che

vorrei una risposta. Io vorrei leggere la risposta del Segretario, così

possiamo notare come I'autorità del Sindaco è messa sotto i piedi

..,....Quindi noi dovremmo andare incontro ai cittadini e anche ai loro

colleghi e agli impiegati. Si può mettere mano, Segretario, a questo abuso,

che lei comunque ha evidenziato, ha messo nero su bianco... Però la sua

autoriîà e quella del Sindaco non viene proprio considerata dal dott.

Pedone. in quanto vale 1a sua. Mi dicono perché si lavora meglio.'. Ma ci

sono lamentele dei Dirigenti, che devono rifare i provvedimenti perché

vengono persi. A questo punto I'ufficio è chiuso, il lavoro non migliora

perché le carte si perdono. Ripeto, andiamo in una maniera illegale.'.

Perché non si rispetta il regolamento. Chiederei, quindi, una volta peî

tutte, che il Sindaco e il Segretario Generale rimarchino la loro autorità e

quindi che venga eliminato... O quantomeno sia firmato da lei o dal

Sindaco l'obbligo di tenere chiusi gli uffici della Ragioneria. Graziel

Parla il Presidente: Grazie, Consigliere Barresi. Ha chiesto di intervenire

il C onsigliere Tomasicchio. Prego.

Parla Tomasicchio: Desidero richiamare I'attenzione del Consiglio e del

Presidente su di una questione che ho toccato nell'ultimo Consiglio
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Comunale e rispetto alla quale non vedo cambiamenti di roîta. Il Consiglio

Comunale dovrebbe essere costituito da persone normali. Le persone

normali il venerdì alle 10.30 lavorano. Se volete un Consiglio Comunale

fatto di sfaticati, di sfaccendati, di disoccupati, di incapaci, allora

sciogliamo quesîo Consiglio e facciamo le liste soltanto di persone che

non hanno luîa mazza da fare, che non sia quello di venire in Consiglio

Comunale. Ma convocare sistematicamente il Consiglio Comunale in un

giorno lavorativo, in un orario lavorativo, significa tentare di impedire

I'esercizio della funzione elettiva a quei Consiglieri comunali che hanno

un lavoro e che devono portare il pane a casa. Questo deve essere chiaro!

Ed è un invito perentorio! Perché altrimenti sarò costretto a fare presenti

questi comportamenti al Prefetto e al Ministero dell'Interno. Loconte, io

non so se tu la mattina hai da fare oppure no. però evita di fare ironia.

Perché credo di stare dicendo delle cose nell'interesse di tutti! Credo di

stare dicendo delle cose nell'interesse di tutti! Tra I'altro, scusatemi...

(****) Posso terminare? Si corre il rischio di dare oltretutto all'opinione

pubblica I'idea, il convincimento che il Consiglio Comunale sia fatto di

persone che il venerdì mattina, al contrario di tutti i cittadini che hanno

un lavoro, non abbiano niente di meglio da fare che venire in Consiglio

Comunale. Quindi nella tanto vituperata prima repubblica, io, il padre del

presidente del Consiglio Comunale, il padre del Consigliere Marinaro e

molti altri, facevamo il Consiglio Comunale alle 19.00 di sera, quando

ognuno lasciava la propria attività lavorativa, quale che fosse. e si

dedicava all'attività di Consigliere comunale, che da sempre, da 2000

anni, è un munus... Un onore che comporta anche degli oneri. Non è
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possibile non doyer andare a lavorare per venire qua in Consiglio

Comunale alle 10.30 di mattina. E poi perché? Quali sono le ragioni che

ostano a convocare il Consiglio Comunale fuori dal normale orario

lavorativo? Quesîa è la prima questione! E la pongo sul tavolo

all'attenzione di tutti i Consiglieri, senza distinzione fra maggioranza e

opposizione. Perché, tra I'altro, la cittadinanza in queste cose non fa

distinzioni. Quando dice che c'è una classe politica di sfaticati che non ha

niente da fare la mattina per andarsene in Consiglio Comunale, non fa

distinzioni e fa di tutla I'erba un fascio. Inoltre- e spero di avere una

risposta anche su questo - il regolamento del Consiglio Comunale

consente la convocazione per motivi di urgenza soltanto per ragioni

indilazionabili ed urgenti. Io non vedo queste ragioni e ritengo

assolutamente illegittima questa convocazione. Non ci sono provvedimenti

nel merito che abbiano i requisiti della indifferibilità e dell'urgenza. E,

tra I'altro, scusatemi, la convocazione del Consiglio Comunale - e parlo ad

un avvocato, che è presidente del Consiglio Comunale - è un

provvedimento amministrativo. I1 provvedimento ammini strativo ha

I'obbligo della motivazione, pena la violazione degli articoli 2 e 3 della

legge 241 del 1990. La motivazione dei requisiti dell'urgenza dove sta?

Non c'è! Avete nella convocazione soltanto richiamato degli articoli che

sono inconferenti rispetto all'obbligo di motivazione dell'urgenza. Perche

il Presidente ha il diritto di convocare, di scrivere I'ordine del giorno Va

benissimo! Ha il dovere di sentire la conferenza dei capigruppo. Va

benissimo! Ma l'articolo 36, comma 6, del Regolamento dice: "1/

Consiglio è convocato d'urgenza qttando sussistono motiNi rilerúnti ed
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indilazionabili che rendono necessaria I'adunanza". Questi requisiti, non

solo nel merito non ci sono, ma neanche formalmente li avete indicati per

giustificare la convocazione d'urgenza! Visti gli argomenti messi

all'ordine del giorno. E pertanto la convocazione con i requisiti

dell'urgenza. a mio avviso. è illegittima; ed e, come al solito, lesiva poi

del diritto dei Consiglieri di studiarsi le carte e di informarsi. perché,

soprattutto in materia di regolamento di Controllo Analogo, c'è una marea

di carte che bisogna studiarsi e che non so neanche se sono state poi

verificate. Perché c'e l'obbligo di adeguarsi al 175 del 2016. c'è I'obbligo

di adeguarsi al correttivo del correttivo del Codice degli Appalti. C'è una

marea di adeguamenti che andavano approfonditi e che, tra l'altro, non

sono neanche convinto che siano stati approfonditi. Io vi invito a riflettere

anche su questol E ovviamente sappiate che la partecipazione all'adunanza

non costituisce acquiescenza rispetlo alf illegittimità della convocazione,

su cui poi mi riservo ovviamente i passi necessari. Un'ultima questione. E

rubo solo 30 secondi. Ma pretendo una risposta su tutte e due le questioni

che ho sollevato. Lo dico all'Assessore ai Lavori Pubblici. perché credo

che sia l'unico in grado di poter rappresentare l'amm ini sttazione in questo

momento. La questione della scuola "Collodi": io non voglio

strum ental izzare la vicenda. perché è interesse di tutti. Ma non si può dare

I'idea che l'intero Consiglio Comunale. non solo l'Amministrazione, sia

così insensibile rispetto alla situazione disastrosa... E parlo anche ad

insegnanti che conoscono queste probl ematiche... Situazione disastrosa in

cui versano alcune scuole cittadine, a cominciare da quella. E non è

possibile che anche le mail di segnalazioni dei capi di istituto rimangano
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prive di riscontro. Vi prego di prendere a cuore con la massima uîgenza

questa situazione. perché non si possono buttare soldi per iniziative.

seppur lodevoli, ma di carattere quasi ludico, che vengono certamente

dopo I'obbligo di dare un ambiente sicuto e sano ai bambini che vanno a

scuola. Grazie !

Parla il Presidente: Grazie! Ha chiesto di intervenire il Consigliere

Papagni. Prego.

Parla Papagni: Cittadini. Assessori. Presidente, Colleghi. Riguardo al

bando dei lavori di manutenzione straordinaria delle strade, il Dirigente ci

ha riferito che i lavori sono stati assegnati ma che non partono per

mancanza di nomina del Direttore dei Lavori. Pertanto chiediamo se vi è

I'intenzione di nominarlo entro I'estate. Ma soprattutto ci chiediamo quale

sia il motivo ostativo alla nomina del professionista esterno e quale sia

I'interesse dominante. Ci sono altri 371.000 euro impegnati per soddisfare

una piccola parte delle esigenze di sicurezza stradale e delle casse

comunali per evitare risarcimenti danni che sicuramente arriveranno. Il

Sindaco ovviamente non c'è, quindi mi rivolgo agli Assessori presenti. Ci

dite, per favore, una volta per tutte, che intenzione avete sui parcometri?

Lo diciamo da tempo: non riusciamo a capire per quale motivo questa

amministrazione non si esprime e non va avanti a risolvere il problema e

per fermare il pellegrinaggio dei cittadini alla ricerca del grattino

vincente, quando non sono ostaggio degli abusivi. A proposito" sono giù

regolarmente al loro posto gli abusivi. Piano delle coste... Questo

sconosciuto! Quando il Sindaco si e insediato e ha composto la squadra di

governo, ci ha presentato I'Assessore Bologna come la super esperta
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risolutrice in via definitiva del problema coste a Trani, essendo dirigente

al ramo in Regione. Pertanto chiediamo, sia al Sindaco, che non c'è, e

all'Assessore Bologna, che non c'è. di avere il coraggio di riferire in

questa sede quaii sono i problemi per definirìo. Restando sulla costa, a

proposito del bando sul rifacimento della stessa, il 5 maggio abbiamo fatto

una richiesîa riguardo alla risposta della Regione sulla verifica di

assoggettabilità a VIA. Richiesta puntualmente inevasa. Quindi aspettiamo

una risposta anche su questo punto. Si può procedere con i lavori? Sulla

questione stadio... Vogliamo ricordare al Sindaco e all'Assessore allo

Sport che I'atluale gesîore è provvisorio, poiché il Comune non ha

provveduto alla stesura del verbale di consegna, propedeutico alla

sottoscrizione del contratto tra le parti. Il medesimo gestore ha richiesto al

Comune di Trani una gestione per dieci anni, a fronte di migliorie

strutturali e funzionali. Ci chiediamo come questo ente possa riuscire a

soddisfate la richiesta di una concessione decennale. quando non riesce

neanche a fare partire un contratto triennale. Un appunto su questo: se vi

sono interlocuzioni tra il privato e I'ente Comune. sarebbe il caso di

portarli a conoscenza dell'intera cittadinanza. Sul dissesto idrogeologico

non abbiamo avuto ancora risposta alla nostra richiesta di visionare il

progetto preliminare per la mitigazione... (****) I termini per la consegna

del progetto sono scaduti. Sappiamo che avete chiesto una variazione al

progetto, ma avete definito anche una scadenza su tale variante o il

problema passa in cavalleria? Lo avete avuto il progetto? Possiamo averlo

in visione? Ci aspettiamo una risposta scritta e celere sulle interrogazioni

inoltrate al Sindaco e al Segretario Generale in merito alla delibera di
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Giunta con la quale si è deciso di reperire una risorsa esterna per gestire r

social network del Comune di Trani. Abbiamo spiegato nell'interrogazione

che I'avviso pubblico di dicembre 2015 già comprendeva i1 servizio

comunicazione. Li volete spendere proprio questi altri 15.000 euro dei

tranesi? E allora completiamo I'operal Perché non pagare anche un

portavoce del Sindaco? Infine - chiudo -, in data 20 febbraio 2017

abbiamo protocollato la prima richiesta di incontro con I'ing. Guadagnolo.

amministratore unico dell'AMIU, al Sindaco e all'Assessore all'Ambiente,

con la richiesta di visita in discarica. E da allora una sfilza di solleciti.

Nessun accoglimento della nostra richiesta, poiché in attesa della

disponibilità del Sindaco e dell'Assessore Di Gregorio. Pertanto

chiediamo al Sindaco, che ovviamente non c'è. e all'Assessore Di

Gregorio, che non vedo, di intercedere con l'ing. Guadagnolo affinchè

possa essere accolta questa richiesta e possiamo finalmente andare in

discarica... Anche perché dite che state facendo dei lavori e la stampa è

potuta entrare e fare delle foto. Quindi di conseguenza potremmo entrare

anche noi Consiglieri comunali con i nostri tecnici. Graziel

Parla il Presidente: Graziel Prego, Consigliere Lima.

EqLg_!i.1q3.: Grazie! Signor Sindaco - assente-, signori Assessori,

colleghi Consiglieri. Per quanto concerne la questione stadio, sono già

intervenuto pubblicamente... Però è giusto affrontare anche qui

I'argomento. Vorrei capire quali sono gli intendimenti del sindaco

Bottaro. visto che comunque le promesse fatte in campagna elettorale...

Vorrei ricordare al Sindaco, che è assente, che i patti si rispettano ei

inladdove sia stata promessa la luna al Trani Calcio in campagna elettorale,
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ìl

e anche in fase di Primarie, è giusto rispettare e cercare di dare risposte in

modo legittimo alla prima squadra della città. Anche perché mi piace

ricordare che è anche grazie all'amministrazione precedente se oggi si

parla di progetti, si parla di eventuali gestioni pluriennali. E' anche

perché in passato si sono interrotte delle proroghe decennali nei confronti

di società, che tutto erano fuorché prima squadra della città. Siccome

siamo stati. anche come forza politica, vittima di un linciaggio mediatico

negli ultimi tempi... Almeno negli ultimi due anni. Vorrei sollecitare

I'ammi nistrazi one. che ha fatto tanîa campagna elettorale sul calcio a

Trani, a continuare a metterci la faccia e a rispettare i patti con il Trani

Calcio, la prima squadra della città. Questione comunicazione: a

prescindere i 15.000 euro spesi dall'amministrazione... Vorrei sapere se

fossero realmente necessari. Ma laddove fossero necessari. vorrei capire,

appunto. qual è f intendimento degli amministratori? Come intendono loro

la comunicazione? Visto che campeggiano dei 6x3 per la città, dove si

parla di TARI, che non è aumentatat di tributi... Poi si spendono 15.000

euro per Ia comunicazione istituzionale. Comunicazione istituzionale che

spesso e volentieri, proprio in questa sede. manca. Tant'è che proprio per

la questione relativa al dragaggio e alla darsena, dopo due Consigli

Comunali. dove non avevo ricevuto risposta. siamo stati costretti in IV

Commissione a invitare I'Assessore Bologna e a ricer.ere risposta. Dove ci

diceva che non era messa nelle condizioni di poter rispondere... Non lo so,

sono scelte politiche di non voler rispondere in Consiglio Comunale. Io

invito tutti gli Assessori a rispondere in questa sede. Visto che poi sr

sceglie di spendere addirittura 15.000 euro per la comunicazione sui social
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network, vorrsi che gli Assessori rispondano, sempre se presentl

chiaramente, almeno nella principale assise comunale, che è Palazzo

Palmieri. Anche perché abbiamo dovuto aspettare, nonostante abbiamo

letto le dichiarazioni dell'Assessore alla Regione... Abbiamo appreso

dall'Assessore Bologna che per questo finanziamento il piano delle coste

era ininfluente e il piano regolatore del porto non era propedeutico.

Speriamo, Assessore, di non perdere questo finanziamento. Saremo vigili.

Per quanto concerne il Project Financing del civico cimitero, noi in I\t

Commissione stiamo da tempo cercando di chiedere lumi tanto

all'Assessore quanto al Dirigente. Io capisco che i dirigenti... Prima il

collega Tomasicchio parlava di noi Consiglieri che siamo costretti a

venire qui ogni due per tre, anche per il Consiglio Comunale. Però cosi

come noi siamo chiamati a venire, anche i signori dirigenti, che paghiamo

lautamente, sono tenuti a venire quil Sono tenuti a venire qui i dirigenti,

sono tenuti a venire qui anche tutti gli Assessori, compreso il Sindaco.

Però chiaramente se il Sindaco è il primo ad essere assente, figuriamoci il

dirigente. Se I'esempio è quello che viene dato dal Sindaco... Noi

vorremmo capire, proprio per quanto concerne... A questo punto dall'ing.

Didonna... Non so dove sta I'ing. Didonna- Non so, sarà chiuso in Comune

da qualche parte. Vorremmo sapere quali problemi ci sono sul Project

Financing del civico cimitero, visto che ormai sono anni che se ne parla.

Abbiamo comunque un problema serio legato ai nostri cari e vorremmo

capire se è vero quello che circola nei corridoi... Se è necessario un

adeguamento del PUG. Però vorremmo sapere queste risposte... Non dico

dall'Assessore, ma almeno dall'ingegnere, che ad oggi è assente anche in
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Consiglio Comunale. E questa storia deve finire! Perché i dirigenti non

vengono gratis al Comune di Trani! Vengono da dove vengono, però sono

tenuti a venire qua! Perché sono pagati dai contribuenti! Per quanto

concerne I'estate. ormai siamo a fine maggio... E' vero, forse in passato si

è speso a volte qualcosina di troppo. Però era giusto investire all'epoca in

quella che era una vocazione, poi è diventata piri che una vocazione

turistica della città. Però ad oggi, siamo a fine maggio, vorrei sapere dal

Sindaco, visto che la delega al Turismo mi risulta essere ancora in capo al

primo cittadino, quali sono le intenzioni relative... Non so, ad un

programma estivo.,. A quella che sarà la prossima estate. Non so,

continuiamo a delegare I'estate pubblica tranese alla SECA... All'ottimo

Mecenate, agli ottimi privati che ci regalano dei bei concerti in P iazza

Duomo. E' giusto per capirel Perché a questo punto stralciate anche la

delega al Turismo tra le deleghe del Sindaco. perché effettivamente non

sta producendo nulla. E vorrei capire una città come Trani se a fine

maggio non ha ancora nulla... Siamo a due anni... E' vero, in passato.

ripeto... Io mi ritengo onesto intel l ettualme nte da questo punto di vista. Si

è speso un tantino troppo. però ora non si sta organizzando assolutamente

nulla! E continuiamo a delegare i privati. E'una scelta! Però ditelo

chiaramente che voi per quanto concerne il turismo non intendete

assolutamente fare nullal Concludo... Assessore Ciliento, \-isto che è

presente, ci sono noviîà circa gli abusivi della Casa Bovio? Ci sono

novità? Avete trovato una soluzione? Abbiamo un patrimonio immobiliare

che può essere messo a disposizione. Cerchiamo di dare risposte celeri a
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queste persone, peîché sicuramente non sono le uniche che avranno

problemi a Trani. Cerchiamo di dare priorità ai cittadini tranesi. Graziel

Parla il Presidente: Graziel Prego, Consigliere De Toma.

Parla De Toma: Grazie, Presidente. Assessori. colleghi Consiglieri.

Noto I'assenza del Sindaco. Spesso e volentieri il Sindaco è assente o

arriva molto in ritardo. A questo punto, forse, bisogna dar ragione al

collega che mi ha preceduto in qualche intervento fa. ll Sindaco deve

essere la prima persona presente in Consiglio Comunale. Per i preliminari

occorrerebbero veramente più di cinque minuti, Presidente. Comunque

cercherò di essere sintetico. Parto da questa delibera di Giunta, Ia 78 del

l2 maggio, che qualche collega ha già enunciato:' "Autorizzazione alla

creazione del Canale Youtube e della FanPage di Facebook...". 15.000

euîo per un'autorizzazione? Se leggete la delibera... Non so chi I'ha

scritta questa delibera. Non si capisce bene questi 15.000 euro a cosa

servono. Perché potrebbero essere pochi, ma potrebbero essere anche tanti.

Perché 15.000 euro per un'attivazione di questi canali... Io mi offro

personalmente e ve la faccio gratis. Se invece è per la gestione, potrebbero

essere pochi. Però dalla delibera non si evince. Come al solito e un atto,

come dice anche qualche altro collega di opposizione, fatto male. Ma al di

là del tecnicismo della delibera, voglio sapere questi 15.000 euro a cosa

servono? A pubblicizzare due anni di fallimento? Voi girate per Ia città?

Esattamente due anni fa il candidato sindaco Bottaro faceva una serie di

enunciazioni in Piazza Libertà, iniziando dal "torniamo al mare". lo sono

rammaricato, dispiaciuto e un po' deluso per quello che oggi abbiamo

visto per quanto riguarda il mare, nonostante abbia piÌr volte apprezzato la
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professionalità dell'Assessore Bologna. Ma oggi nulla ancora. Si parla. si

parla a livello dialettico, a livello teorico. Tutto va bene. Però poi all'atto

pratico... E sentirmi dire...L'ultima volta sono stato presente come

spettatore alla Commissione, si parlava di dragaggio del porto... Parlare di

un anno e mezzo, forse, per il dragaggio del porto. mi fa veramente rabbia.

Quando nel 1999 il sottoscritto, in 4-5 mesi, portando le carte avanti e

dietro alla Regione Puglia, riuscì in tempi brevissimi a far dragare

I'ingresso del Porto di Trani. Questi l5-000 euro a cosa servono?

Parliamoci chiaramente, amici Consiglieri. Amici prima che Consiglieri!

Dobbiamo pubblicizzare che cosa? Che ci siamo finiti di svendere

I'ospedale? Parliamoci chiaramente, che quella è la realtà! A danno dei

cittadini tranesi! Dobbiamo pubblicizzare che ad oggi, nonostante qualche

piccolo movimento sulla copertura dei lotti della discarica, nulla si è fatto

- mi dispiace che non c'e I'Assessore Di Gregorio - per risolvere... Ridi,

ridi, collega Consigliere! I tuoi figli... Non so se ce li hai... Spero che tu

li abbia. Pagheranno per questa scelta scellerata che state facendo. perché

al di là delle delibere che votiamo sui Rifiuti Zero, ad oggi... (****) Non

è a te! Rider.a il collega alle spalle, di cui non faccio nome... Oggi, caro

collega, caro amico, nulla si è fatto per affrontare e risolvere la

problematica dei rifiuti. Il ciclo dei rifiuti va chiuso! Questa

amministrazione nulla sta facendo... Noi ci troveremo sempre con il

problema dell'indifferenziata! Noi ci troveremo sempre con il problema di

una differenziata... Con I'ultimo ennesimo proclama dell' amministrazione :

"Forse a fine anno parte la differenziata!". A questo servono i 15.000

euro? Per pubblicizzare che cosa? Siamo favorevolissimi... Se dobbiamo
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pubblicizzare lo scempio,

d'accordissimo. (****)

i fallimenti dell'amministrazione. siamo

Parla il Presidente: Consigliere Ventura. pet piacere! Stia in silenziol

Prego. Consigliere De Toma.

Parla De Toma: Una volta tanîo... Grazret. A questi 15.000 euro, ripeto,

siamo favorevoli, ma a costo zero... Se non è per la gestione, per i quali

potrebbero essere pochi. Evidenzio un'altra cosa: ma lo sapete che voi

spendete... Voi. l'Amministrazione I Non siete voi a spendere come

Consiglieri, ma è I'amministrazione che spende... Però voi supportate con

l'alzata di mano. Natale scorso, preventivati 30.000 euro, vengono spesi

I 10.000 euro. Con un ritorno, a mio parere, zero. Compreso il flop del

concerto dell'ultimo dell'anno. Invece è notizia di questi giorni... Sapete

che la seconda tranche agli operatori dei "Cantieri Sociali"... Molto

probabilmente non potranno svolgere il proprio lavoro, quindi essere

pagati. Sapete che sono circa 93 famiglie che devono ancora percepire il

fitto casa? Sapete che viviamo nel caos totale al Comune di Trani? Voi

Consiglieri, che frequentate come me i1 Comune, lo sapete. Tutti lo sanno!

C'è ormai una fuga di dirigenti. Anche I'ottima dottoressa Nava è andata

via. Notizia di questi giorni... All'Ufficio Tecnico - mai successol - in

meno di due anni tre dirigenti all'Urbanistica se ne vanno. Sembra che

anche un altro dirigente se ne voglia andare. Questo è caos totalel Questo

è scempio! Per non parlare delle municip alizzafe... Ad oggi, quello che

sappiamo dal DUP, è che praticamente state cercando di svenderle.

Municipalizzate che sono arrivate alla ribalta delle notizie soltanto per

l'assunzione di parenti dell'amministrazione, dei Consiglieri comunali.
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Diciamocele queste cose! E' duro dirlo! Ma è la dura realtàl Io faccio un

appello finale... Nel senso che ci sono delle promesse fatte alla Vigor

Trani e ai tranesi... Noi siamo favorevoli alla concessione in uso sia delle

palestre scolastiche, come proposto in 5" Commissione... Perché se il

privato deve investire, è chiaro che deve avere la possibilità di poter

gestire poi la struttura. La promessa-.- Abbiamo saputo dalla stampa deì

rischio che c'è per gli uffici giudiziari. A quel punto vorrei sapere dal

Sindaco. perché Io annunciò lui... Sono iniziati i lavori al plesso

"Palumbo-De Bello"... Chiudo veramente, Presidente! Sento oggi notizie

che invece non si parla più di quel plesso... Voglio ricordare che a fronte

di una prima delibera di Giunta che dava l'okay all'arrivo a Trani di un

liceo musicale, di un liceo privato che avrebbe portato un grosso indotto

per la Città di Trani, quella delibera poi fu revocata per I'uso del plesso

"Palumbo-De Bello". Voglio capire a che punto sono i lavori! Se mi date

risposta. E chiudo con il solito appello... Un appello alla coscienza dei

miei colleghi Consiglieri di maggioranza. Un atto di coscienza! L'altra

sera facendo zapping su Telesveva ho sentito il collega di opposizione

Briguglio. che ormai vomitava appieno... Chiedo scusa per il termine!

Criticava in maniera importante I'amministrazione- Nulla era stato fatto in

due anni... Io reputo ormai certa la sua posizione in opposizione. A meno

che non sia un preavviso di un altro ricatto politico. Quello che vi chiedo

è un atto di coscienza. Rinortiamo ai cittadini tranesi la decisione di chi ci

deve governare. Grazie !

Parla il Presidente: Consigliere, ha sforato di tre minuti! Questo a futura

memorial Prego, Consigliere Merra.
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Parla Merra: Presidente. Assessori, colleghi Consiglieri. Come a voi è

ben noto, e come riportato pochi minuli fa dal Presidente del Consiglio. la

sottoscritta si è dichiarata Indipendente dal Gruppo Consiliare "Direzione

Italia". Questa mia scelta è maturata con profondo senso di responsabilità,

coerentemente con quei valori morali di moderazione a me sempre

appartenuti. La politica per me è e resterà solo un'esperienza, un desiderio

di fare un servizio" un dovere verso chi mi ha eletta. La fuoriuscita da

questa compagine politica è per me I'unica via di libertà di pensiero e

azione che possa consentire alla sottoscritta di sedere in Consiglio

Comunale e adottare o votare, secondo libertà e coscienza, nell'interesse

prevalentemente dei tranesi. Così facendo ho cercato di collocarmi al di

fuori delle logiche di schieramenlo, per rivendicare piena autonomia di

giudizio sui singoli provvedimenti. Ho ritenuto che era maturato il tempo

per definire il percorso di riflessione che mi ha portato a prendere questa

decisione. E pertanto prendere le distanze dal gruppo consiliare.

Naturalmente questo lo debbo innanzitutto ai miei elettori. i quali,

sapendo del percorso che stavo o stava attuando "Direzione Italia" a

livello locale, mi hanno subito contattato e mi hanno manifestato il loro

disappunto. Questi amici elettori sono gli stessi che diedero il loro

consenso ad aderire nel corso delle elezioni del maggio 2015 alla Lista

Florio, consapevoli che andavano a dare fiducia al nuovo. E non che oggi

dobbiamo ritrovarci qualche personaggio arcaico. che addirittura vuole

imporre la condotta e il modo di votare alcuni provvedimenti in Consiglio

Comunale, Tutto questo significa essere maúovrati e sfruttati come

marionette dal politichetto di turno. Io a questo punto ncn ci sîo! Sia ben
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chiaro che tale riferimento non è certamente verso I'amico e collega avv.

Florio e verso il mio grande amico Nicola Lapi, verso i quali nutro grande

stima e affetto e nessuno riuscirà mai a farmi pensare il contrario. L'unico

mio rammarico è stata la loro dichiarazione con la quale mi hanno

accusata di ostracismo e insofferenza. Forse di insofferenza lo potrei

ammettere, ma sempre verso quelle persone che per me rappresentano il

nulla e che, trovandosi fuori da un contesto qual è il Consiglio Comunale,

oppure oggi si trovano anche all'opposizione, cercano in tutti i modi di

danneggiare la nostra città. Questa non e politica! A tal proposito mi sento

di sottolineare che io ci sarò sempre e sarò sempre dalla parte della città e

dei cittadini, E che quindi non sono stata votata per scappare e pef gravare

inutilmente sulle tasche dell'intera cittadinanza. Credo che tutti

dovremmo farci un sereno esame di coscienza. spogliandoci dei pregiudizi

e dei personalismi e guardare alla soluzione dei problemi con spirito

aperto e costruttivo. Anche perché, come ben sappiamo. la nostra città sta

attraversando un momento di crisi straordinaria. Non solo ora, ma anche in

passato. Alla quale occorre una risposta, anch'essa straordinaria, da parte

della politica, delle istituzioni, dal mondo dell'impresa, del lavoro.

Sappiamo benissimo che la sopravvivenza di numerose attività

commerciali è a rischio. Questo e oggi e lo era in passato. La mancanza di

opportunità di lavoro e di sviluppo nel nostro territorio... Questo è oggi ed

era anche in passato. Sta portando alla crescente sfiducia nella politica.

Questo e oggi ed era anche in passato. Tutto questo deve farci riflettere ed

avere la consapevolezza, maggioranza e opposizione, ad avere una

mentalità nuova per costruire risposte adeguate alle richieste dei cittadini.

10
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Concludo dichiarando che in coerenza eoî le mie idee, nelle quali ho

creduto e con le opinioni che ho manifestato, ritengo politicamente

corretto assumers all'interno di questa assise la collocazione di

Consigliere Indipendente, mantenendo I'impegno per la mia città.

conîinuando ad essere sempre la stessa. Ma d'ora in poi. per quel che mi

riguarda, ci sarà maggiore coincidenza di intenti e di azioni, sempre per il

bene della mia città e sempre... E' bene anche precisare che rimarrò

comunque all'interno di questa opposizione, dato che qualcuno pensava

che dovessi fare il salto della quaglia... Io vorrei un attimo

sdrammatizzare. AI fine di riequilibrare gli assetti politici e strategici e

mantenere una maggiore autonomia. I cittadini non vogliono piu saperne di

sigle di partiti, di litigi, di lotte di potere. I cittadini vogliono delle

risposte concrete e quindi ripagare la loro fiducia. Anche perché ci tengo

comunque a ringraziare i miei colleghi, l'ar.v. Florio e Lapi, persone

rispettabilissime, corrette, ma soprattutto oneste. Perché è il loro modo di

fare politica l'onestà. Li ringrazio per il percorso politico che abbiamo

fatto insieme in questi due anni. Poi. Assessore, volevo segnalare un'altra

cosa: della grave situazione che c'è nell'Ufficio Ragioneria. Io I'ho già

segnalato al Segretario Generale. Alcuni dipendenti si permettono di

insultare, bistrattare non solo i Consiglieri comunali... Questo va

benissimo. Non importa. Ma soprattutto i cittadini e i professionisti.

tacciandoli in malo modo, con parole offensive. Gli stessi dipendenti non

possono più andare a lasciare le carte, che vengono insultati. Mi aspetto,

quindi, dato che ho fatto anche - non sono I'unica - la mia segnalazione al

Segretario Generale... Mi aspetto che il Segretario Generale prenda un
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provvedimento disciplinare verso questo dipendente. Un'altra cosa... Mi

avevate promesso che I'amministrazione si sarebbe occupata del

pagamento del TFS di alcuni dipendenti, perché ci sono dei dipendenti

meravigliosi che lavorano. non insultano nessuno ed è giusto che vengano

pagati del loro Iavoro. Siccome ancora oggi non è stato fatto ancora nulla.

mi aspetto che il mese prossimo i nostri dipendenti percepiscano questo

TF S. Graziel

Parla il Presidente: Grazie. Consisliere. La invito a inoltrare anche a me

questa nota, in quanto, se si tratta di attività connessa all'esercizio delle

funzioni di Consigliere, è giusto che ne abbia conoscenza anche questa

presidenza. Prego, Consigliere C orrado.

Parla Corrado: Grazie, Presidente. Signor Sindaco... Ma oggi il Sindaco

è assente giustificato... Non lo sappiamol Perfettol Signori Assessori,

colleghi Consiglieri. Due considerazioni di massima. caro Presidenle.

Itiulla di personale. Però la dobbiamo smettere di convocare i Consigli

Comunali d'urgenza... Perché, come diceva bene - è inutile che mi ripeto -

il collega Tomasicchio... Tutti sapevamo e sappiamo della questione

relativa alla rinegoziazione dei mutui che ha una scadenza. Di arrivare

l'ultimo giorno. conr-ocandoci all'improvviso di venerdi mattina... Qui c'è

gente che, fermo restando... E' inutile ripetere ciò che ha detto benissimo

il Consigliere Tomasicchio. Potenzialmente ha anche altre questioni. La

rinegoziazione mutui è la dimostrazione, consentitemi, dell'incapacità di

questa amministrazione di fare programmazione, perché della questione

della mancanza... La problematica relativa alla convocazione del

Consiglio... E' una cosa che io dico sempre! Siccome qui oggi ci sono i
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Consiglieri comunali di maggioranza e di opposizione che soîlraggono

tempo. lavoro, famiglia e quant'altro, io pretendo la presenza degli

Assessori in aula. Tutti! Perché come siamo qui noi oggi. ci devono essere

gli Assessori! Perché è una mancanza di rispetto... Lo dico da sempre! Lo

dicevo quando ero maggioranza e lo ribadisco adesso che sono

opposizione. E' una mancanza di rispetto, perché ci sono Assessori - lo

dico al Consiglio Comunale. visto che manca il Sindaco - di cui si è persa

traccia ormai non so più da quanto tempol Non so che cosa accade al

contenzioso... Assessori che proprio sono 1i... Non sappiamo noi cittadini.

prima ancora che... Che cosa fanno per il Comune di Trani, per la Città di

Tranil Poi non vengono... Vengono quando vogliono in Consiglio

Comunaie, giusto per dire a noi Consiglieri, che rappresentiamo la città,

che siamo onorati di fare questo: "Tanto siamo qui in Consiglio

Comunale!". Questa è una mancanza di rispeîto principale nei confronti

della città e dell'intera classe politica- Fatta questa premessa, ci sarebbe

da discutere non so più quanto tempo... Perché credo che vada

riconosciuta all'opposizione tutta... A una parte... A tutta l'opposizione

un ruolo costruttivo che ha avuto in questi primi due anni. Ma sono

trascorsi due annil Sono due anni che aspettiamo... Non solo noi! La città

aspetta risposte e programmazione. Ma onestamente vedo oggi... E' questo

che avrei detto ufficialmente oggi al Sindaco... Una problematica... Perché

la squadra non sta funzionandol Queste cose ce le dobbiamo dire qui

dentro! C'è un netto, chiaro, scollamento tra Sindaco, Giunta e soprattutto

sua maggioranza e probabilmente I'intera città. Sono un anno e mezzo,

Assessore Lignola, che io sento parlare della delibera di rio rg anizzazio ne
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delle aziende. Non ne abbiamo traccia! Siamo stati forîunati che il

governo ha spostato nel 2019 la possibilità di chiusura del mercato...

1****) Si, ho capitol Ma intanto le aziende vanno per conto proprio! Oggi

approviamo molto probabilmente un ottimo regolamento. Ma I'atto

politico dov'è? E potremo parlare di mille situazioni. Dove c'e un reale

scollamento, una reale confusione... Purtroppo quando la squadra non

funziona, come accade nel calcio, bisogna prenderne atto. Mi dovete dare

atto e riconoscere che abbiamo posto in questi due anni un unico

obiettivo: quello di risolvere i problemi della città. Ma ad oggi questo sta

mancando completamente ! Siamo arrivati a maggio, tutti sappiamo che

l'estate arriva... Non è all'improvviso! Sono due anni che non vedo una

soluzione banale sulle problematiche che si trascinano da annil Non sto

dicendo che sono di oggi le problematiche dei pullman, le problemaîiche

dell'estate tranese... Stiamo parlando di questioni semplici! L'ho già

ribadito nell'altro Consiglio Comunale. Ad oggi questo proprio non c'è!

Per non parlare di ciò che accade nella macchina comunale... Tutti

sapevamo dall'inizio... E me lo dovete riconoscere che è il vero problema

che oggi abbiamo. Abbiamo approvato... Avete approvato il bilancio di

previsione perché avete finanziato, tra altro, molte opere importanti con la

vendita degli immobili. Ma io ad oggi... Ve lo dico già in anteprima. Voi

non sarete in grado neanche di porli in vendita quegli immobili. Non per

una incapacità o per chissà che cosa, perché mi tendo conto che state

girando a vuoto e sta girando a vuoto la città. Diciamocelo qui! In maniera

costruttiva! C'è un problema fondamentale. Non entro nel merito di

quell'atto di indirizzo. Ne hanno già parlaîo prima i Consiglieri Lima e De



z4

Comune di Tnni
Veftalizzazione Considio Comunale del 26 maggio 2017

Toma. Follia pura di 15.000 euro per affidare a chi, che cosa, il canale

Youtube. Siete venuti qui con un consuntivo. dove il dirigente, dott.

Angelo Pedone, ha dichiarato che nel previsionale ha messo i soldi per lo

stipendio, acqua, luce, fogna e gas del Comune di Trani... Voi mi spendete

15.000 euro per che cosa? Quale comunicazione volete fare? Diciamocele

le cose! E poi abbiamo problematiche serie da affrontare e che non siete in

grado di affrontare! Non le state affrontando! Non entro nel merito. perché

non è mia abitudine strumentalizzare le questioni calcistiche... Perché ci

sono stato dentro e so cosa significa. Vi do una soluzione semplice,..

Perché non potete affidare direttamente, credo, una gestione ìn quella

maniera ad un privato. Vi è arrivata la richiesta, prendete il Codice

Contratti e Appalti... Una manifestazione di interesse... E dite alla città:

"Questa è la proposta fatta dalla Vigor Trani. C'è qualcuno che è più

bravo?". Ma andava fatto il giorno dopo! Questa è la risoluzione dei

problemi. Ma ve Io dico senza polemiche e senza voler strumen falizzare,

perché i problemi esistevano. Non è che stiamo dicendo che i problemi

non c'erano. Ci sono problemi che ci siamo trascinati per anni. Ma sono

due anni che state qui! Non è che siete al primo anno... Siamo al secondo

annol Presidente. mi accingo a chiudere... Lei sa perfettamente che non

dico cose... E' uno stimolo che oggi mi sento di dare, perché

effettivamente il bonus è terminato. Io esco pazzo a pensare che un bene

come la casa natale di Giovanni Bovio sia occupata in quella maniera.

Quelle cose si risolvono in altra maniera! Gli avete consentito di fare i

lar.ori di acqua e fogna. Signori, ma stiamo scherzando? Quelle cose si

risolvono con la politica. Quella sana! Perché tutti sappiamo lo stato di
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disagio che c'e in questa città. Non viviamo in altre parti d'Italia. Ma

basta poco per risolvere certi problemi. Sappiamo qual è I'esigenza di

questa gente! Perché poi create un precedente e consentite ad altri di

occupare ciò che voglionol Noi abbiamo uno stato delle coste. che sta lì...

Senza andare a ripeterci su tante questioni. Presidente, termino dicendo

che veramente credo che... Lo dico senza nulla a pretendere. Lo dico e mi

dovete riconoscere la disponibilità, stando da questo lato, a dare il nostro

contributo, il mio contributo a porre delle soluzioni, ove possibile, alle

problematiche. Ma credo che sia arrir.ato il momento in cui vi fermiate,

insieme alla vostra maggioranza, e capiate che c'è qualcosa che non sta

funzionando e a pagare non è il Consigliere Corrado ma sta pagando

l'intera città di Trani. Graziel

Parla il Presidente: Ha chiesto di intetvenire il Consigliere Ventura.

Pre go.

Parla Ventura: Grazie, Presidente. Assessori. colleghi Consiglieri.

Voglio inten'enire brevemente sulla questione dell'edilizia giudiziaria,

visto che negli ultimi giorni ci sono stati degli interventi anche allarmanti

sul tema. E da cittadino e da avvocalo è ovviamente una questione che mi

interessa moltissimo. Su questo va detta. perché sono state scritte tante

cose, innanzitutto una verità: che questa amm ini strazione, forse, è tra le

amministrazioni che più si è impegnata per il problema dell'edilizia

giudiziaria- E negli scorsi mesi. negli scorsi anni ha sventato più di un

tentativo che c'è stato per scippare a Trani la sede giudiziaria. Lo ha

sempre fatto con tempestività, interr.enendo a tutti i livelli, soprattutto

ricercando una collaborazione direttamente con il Ministro della Giustizia.

25
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Finora abbiamo salvaguardato la permanenza del tribunale, soprattutto la

globalità del mantenimento degli uffici giudiziari nella nostra città. Lo

sapete, lo sanno meglio di me i colleghi avvocati, che negli anni passati

c'è stato più di un tentativo, anche da parte dei comuni limitrofi, di

approfittare delle difficoltà legate alla gestione dell'edilizia giudiziaria

nella nostra città per offrire e portare sedi nei comuni... Che poi hanno

invece perso queste sedi a seguito della riforma giudiziaria, della

soppressione delle sezioni distaccate. Sul tema di emergenza che è stato

sollevato oggi, abbiamo necessariamente una iniziativa da intraprendere. E

credo che l'ammini strazione può dare rassicurazioni sul fatto che si è e si

sta attivando. E' ovvio che ci devono essere dei provvedimenti da parte di

questo Consiglio. perché parliamo di destinare degli immobili che sono

oggi nella proprietà comunale, ma che hanno comunque una destinazione

funzionale ad uffici giudiziari. Destinarli e probabilmente cederli ad altri

enti. Quindi è necessario il passaggio in Consiglio Comunale. Per fare

questo, però. è preliminare anche compiere una serie di accertamenti

tecnici, perché non è così semplice poter fare una cessione di un

immobile. Su cui l'amministrazione e tutti gli enti interessati, compresa

I'Agenzia del Demanio si stanno adoperando. Credo che probabilmente

I'Assessore ai Lavori Pubblici ci potrà dare maggiori delucidazioni su

questo. Sono in itinere incontri con gli enti e le autorità interessate per

finalizzare questa operazione. Ma credo che da subito - e chiedo questo

impegno al I'ammini strazione possa esse re formalizzato I'impegno

dell'Amministrazione a mettere a disposizione I'immobile... Parliamo dr

Palazzo Carcano. Li dove tutti eli accertamenti tecnici lo consentano, di
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mettere a disposizione del demanio, affinchè possa essere compiuto

quelf investimento importante. ingentissimo, che serve per terminare e

îunzionalizzare quell'immobile in pianta stabile a servizi per gli uffici

giudiziari e possa essere fatto in tempo affinchè questo possa entrare nella

programmazione triennale che quell'ente deve adottare. Chiudo dicendo...

Ripeto, questa Amministrazione sicuramente e impegnata su questo fronte

e lo fa nella tutela esclusiva degli interessi della città; e non, come è

avvenuto in passato. anche nella tutela degli interessi dei proprietari di

alcuni immobili interessati da operazioni per uffici giudiziari. Graziel

Parla il Presidente: Grazie! Prego, Consigliere Laurora Francesco.

Parla Laurora Francese!: Grazie, Presidente. Sindaco, Assessori,

Consiglieri. C'è stata questa lagnanza da parte di qualche Consigliere in

merito alla convocazione di questa seduta matîutina. Ma sono dieci anni

che io faccio il Consigliere comunale e non ricordo che le sedute di

Consiglio Comunale si siano tenute solo il pomeriggio, dalle 19.30. dalle

20.00 in poi. Quindi mi pare che sia una cosa normale. Poi che ci siano dei

pendenti o meno e che qui sono costretti a lasciare il lavoro, giusta

autorizzazione, non penso sia un problema. Anche perché molti

partecìpano pure a qualche Commissione e le Commissioni purtroppo si

tengono la mattina, in quanto non c'è 1a disponibilità di impiegati per il

pomeriggio. E dovendo poi ad un certo punto indire un Consiglio

Comunale di pomeriggio. poi si rischierebbe di protrarsi dopo le 24'00 e

quindi scatterebbe altro gettone di presenza. E poi ci sarebbero altre

lamentele da parte di altri cittadini e di altri gruppi politici. Ha ragione la

collega Barresi e Merra, quando sostengono che gli uffici pubblici devono
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essere aperti e non assistere ad un Comune, dove effettivamente ci sono

degli uffici che insp iegabil mente chiudono. Io non ricordo aitre

amministrazioni o meno che abbiano questi uffici... Perché tutti gli uffici

dovrebbero avere quantomeno un Front-Office e poi gli altri dipendenti

dovrebbero lavorare. Però assistere poi a qualche dipendente. che magari

la fa da padrone in qualche ufficio e magari non ha neanche I'educazione e

il rispetto di salutare i Consiglieri... Cioè le istituzioni. Non dico

all'esterno, ma quantomeno all'interno. Questo non pone I'impiegato o chi

per essi in una situazione lodevole per loro. Quindi io invito il Segretario

ad intervenire presso chi ha dato queste direttir-e... Anche perché, secondo

me, è un organo... Dovrebbe darle in primis il Sindaco. E non assistere a

qualche impiegato che Ia fa da padrone in qualche ufficio. Per quanto

concerne le richieste fatte dalla collega Papagni... Collega Papagni, lei fa

parte della 4^ Commissione. Da tempo lei, purtroppo. non ci onora della

sua presenza. E noi come Commissione abbiamo sempre posto all'ordine

del giorno... Ultimamente ci siamo incontrati proprio per chiedere

spiegazioni e cortezza all'Assessore Bologna e a qualche altro Assessore

circa il piano coste e il rifacimento. Però, purtroppo, lei è impegnata nel

lavoro e non può partecipare. E di questo ci dispiace, perché la

Commissione è anche importanle, è un momento in cui I'opposizione e la

maggioranza vengono a confronto e possono fare proposte e quant'altro; e

chiedere sia ai dirigenti che agli Assessori lo stato dell'arte degli

argomenîi che si pongono all'ordine del giorno. Per quanto conceîne,

invece, le doglianze espresse dal Consigliere Lima, io sono d'accordo..

Per la ouestione del cimitero. Sono due anni che la 4^ Commissione ha
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posto all'ordinc del giorno la questione cimiteriale, che è una questione

deliberata dal Consiglio Comunale nel lontano 2010. E non mi risulta che

quella delibera sia stata sospesa dal TAR o impugnata nel merito o

quantomeno sia stata revocata dal Consiglio Comunale. E quindi è un

provvedimento esecutivo. E a distanza di sette anni non si riesce a capire

perché non si porta a termine questa questione, dove ci sono delle

problematiche che contengono delle criticità. Si è approntato un

regolamento. ma questo regolamento pare che da un paio di mesi giace

presso il Responsabile dell'Area Cimiteriale per un parere. Questo parere

non arriva. Per quanto concerne invece I'approvazione del progetto

preliminare del cimitero. giace ancora presso il Dirigente dei Lavori

Pubblici. E nonostante lui abbia nel 2014 emesso un provvedimento che ha

inviato alla Giunta Comunale... Alla Giunta riservato... Oggi come oggi

non si spiega come mai è restio a riproporlo. Anzi, a volte magari depista

qualche cittadino interessato a questa questione qui, dicendo che è la

politica che deve mettersi d'accordo. Ma, a mio sommesso avviso, è lui

che dovrebbe mettersi d'accordo con I'Assessore e con il Sindaco.

Abbiamo chiesto contezza ultimamente, nell'ultima seduta di

Commissione, ma purtroppo I'Assessore era impegnato e quindi non ci ha

potuto dare contezza. E quindi è un argomento che si sta trascinando nel

tempo. E si rischia che I'aggiudicatario di quella gara possa procedere alla

richiesta di risarcimento danni nei confronti della Pubblica

Ammini strazione. Per quanto concetne, invece, lo stadio comunale. è

chiaro, io sono dell'avviso che le pubbliche amministrazioni non possono

disaîtendere a quella che è la manutenzione di una struttura sportiva,
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perché è una gestione passiva tra tutte quante... E quindi sarei dell'avviso

che effettivamente bisognerebbe fare un bando di gara per affidare questa

gestione a |erzi. Però io mi pongo questo problema: I'amministrazione che

dura in carica cinque anni, può impegnarsi per dieci" per quindici annit

Questo è il punto! Però sono dell'avviso che effettivamente la gestione

degli impianti sportivi debba essere data all'associazione o a soggetti

interessati e del settore. Grazie!

Parla il Presidente: Ha chiesto di intervenire il Consigliere Florio.

Parla Florio: Volevo augurare alla consigliera Merra tutta la fortuna

possibile in sede politica e anche nella vita personale. Le vicende umane

sono quelle che io prir.ilegio e rimangono inalterate. Quelle politiche poi

segnano il passo e dettano le scelte di ciascuno di noi. E noi rispettiamo la

sua scelta, che sicuramente è dettata da perfetta buona fede. Non la

condividiamo evidentemente, ma poi il tempo darà conto delle risultanze.

Ho letto dagli organi di stampa di quella delibera. in relazione ai 15.000

euro conferiti... In relazione alla tenuta dei social. Ora al di 1à del fatto

che per mesi abbiamo sentito in quest'aula tutto quello che poteva essere

detto in riferimento alle passate ammi nistrazioni, in relazione allo stato di

dissesto in cui avrebbe lasciato il Comune di Trani, che avete avuto la

disavventura di dover affrontare per risanarlo. Non so se vi rendete conto

che mal si concilia una elargizione del genere rispetto alle premesse che

hanno da sempre caralterizzato la scelta, I'indirizzo politico, I'azione

politica di codesta ammi nistrazi one. Ma Ia cosa che io vorrei chiederr.i è

se voi vi rendete conto di come siano state poste nel nulla le aspettative

dei dipendenti comunali. Io credo che all'interno della compagine
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comunale ci sia qualcuno che abbia le qualità. le caratteristiche per poter

gestire i social in nome e per conto del Comune. Se sbaglio. mi

corriggerete. Come disse qualcuno vestito di bianco. Se il dott. Fanelli

non sia proprio adibito a tenere le pubbliche relazioni... Se egli non sia in

grado, dal punto di vista personale. di poter gestire i social in nome e per

conto del Comune, con un evidente risparmio della spesa pubblica, di cui

un domani potreste andare anche a rispondere. A mio avviso mortificare in

questo modo le qualità, le competenze dei dipendenti comunali, che già di

per sé non sono valorizzati, che si trovano a combattere quotidianamente

con lo stato di poca salute del Comune, secondo me e un errore dal punto

di vista politico prima ancora che amministrativo e finanziario. Assessore

Di Gregorio. un uccellino, non quello di Del Piero. ci r.iene a dite che ci

sono stati contatti tra esponenti di questa amministrazione e la Ecoerre.

Noi vogliamo augurarci che questo uccellino sia falso. Speriamo di essere

clamorosamente smentiti, perché sennò anni di lotte, anni di controversie,

anche di natura giudiziaria, verrebbero posti nel nulla da

un'amministrazio ne che finalmente ha come Assessore all'Ambiente un

esponente di quei Verdi, che, mi pare, con la Ecoerre non abbia mai avuto

a che fare. Io lo dico qui, perché così a futura memoria risulta negli atti

che io, che non faccio il mago ancora, oggi riferisco questo dato di fatto.

E mi auguro che qualcuno si alzi in questa sede e dica: "Avvocato, hanno

detto una cosa assolutamente destituita di fondamento". E io non potrò che

essere felice di essere smentito in maniera... (****) Grazie! Ho finitol



JI

Comune di Tnni
Veùalízzazione Consiglio Comunale del 26 maggio 2017

Parla il Presidente: Grazie! Non ci sono altri interv enti. Se

l'Amministrazi one vuole replicare in assenza del Sindaco... Avete dieci

minuti, gestiteveli voi. Prego, Assessore Lignola.

Parla I'ass. Lisnola: Buongiorno! Alcune precisazioni più che risposte.

Parto dal problema dell'educazione, che chiaramente sempre deve essere

rispettata nei confronti dei Consiglieri, dei dipendenti. Ma sempre! Su

questo posso dire che ho già fatto delle note a tutti i dirigenti,

richiamando tutti i dipendenti... Quindi non mi sono rivolto a un singolo

dirigente... A un comportamento più in linea. Sono problemi che molto

spesso sono frutto di una situazione di tensione che c'è all'interno del

Consiglio Comunale. La consigliera Merra ha purtroppo visto una

situazione spiacevole. Chiedo scusa anche io quando un atteggiamento non

è in linea. Però sull'educazione siamo tutti d'accordo. Ho già fatto una

nota, farò una seconda nota su questo. Su quello che è invece il problema

della Ragioneria, io non concordo su alcune situazioni e abbiamo posto

anche dei rimedi. Ritengo che negli uffici ci debbano necessariamente

essere degli orari in cui si possa lavorare in tranquillilà. L'Ufficio

Ragioneria ha una prima fascia di mattina in cui si può accedere e una

seconda fascia. E' solamente una fascia centrale. Chiaramente molti

dipendenti hanno lamentato il fatto di non poter protocollare gli atti.

perché c'è I'abitudine di protocollarli in qualsiasi momento. Abbiamo

ovviato questo problema spostando il dipendente addetto al ricevimento

della posta all'esterno dell'Ufficio Ragioneria. Ma io personalmente

ritengo che per un certo numero di ore deve essere necessariamente chiuso

l'ufficio, perché altrimenti il dipendente non può svolgere il lavoro con la
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giusta concentrazione. Potrebbe essere ostativa. Ciò non toglie che però le

fasce di ricevimento... C'è anche un canale telematico di comunicazione,

E possiamo anche immaginare di fare degli orari di prenotazione. Questa è

un'altra idea che viene in questo momento. che può essere utile al

Consigliere" in modo tale che non si perda tempo e soprattutto si possa

avere con una certa celerità le risposte e le informazioni. (****) Proporrò

queste soluzioni al Segretario, che sono soluzioni che mi sembra cerchino

di armonizzare le esigenze del lavoro interno con le esigenze sia del

Consigliere, che necessita di avere le giuste informazioni, ma anche del

dipendente. Mi sembra una proposta, a mio avviso, costruîtiva. Ma

determinati orari devono essere necessariamente riservati al lavoro. chc

implica anche una concentrazione nelle cose, Questo come primo

principio. Sul fitto casa... Chiedo scusa alle persone che lo hanno in

ritardo... Ieri è stata pubblicata la liquidazione. Quindi credo che il

mandato sia fatto oggi o lunedì. Ma devo precisare che queste persone che

hanno con grave ritardo il loro contributo... Non è colpa

de I I'amministrazione o non sempre... Molto spesso hanno sbagliato a

indicare quello che è I'IBAN e. purtroppo, per i meccanismi farraginosi

del I'amministrazione, abbiamo perso questo tempo. Chiedo scusa, ma non

è tutta colpa del I'ammini strazione. Comunque ieri è stata pubblicata la

liquidazione, quindi credo che fra oggi e lunedì verranno fatti i mandati.

Seguirò questa situazione. Per quello che riguarda I'accusa fatta dal

Consigliere De Toma, che ora non è in aula. Anche a noi a volte ci fanno

le domande e poi non ci sono. Manchiamo reciprocamente. Nel DUP noi

abbiamo chiaramente espresso, recependo una vostra volontà, quella di
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parlare all'interno del Consiglio Comunale della sorte delle partecipate.

Per quello che riguarda la Vigor Trani, pur non essendo coinvolto

direttamente. perché non è un problema che attiene alla mia carica, colgo

la volontà di tutti di trovare una soluzione che sia utile. Trasmetterò

questa volontà al Sindaco e credo che magari anche fare - é una mia

proposta. non so se sarà condivisa una Commissione mista fra

Consiglieri di maggioranza e opposizione, perché penso che il calcio a

Trani sia un qualcosa... Anche a chi poco è appassionato. Per poter cercare

una soluzione nella legalità e soprattutto con prospettive di crescita per il

futuro. Il TFS è un impegno che abbiamo preso e dobbiamo

necessariamente mantenerlo e rispettare. I 6x3... Sono battute che ormai

hanno un po' stancato, da una parte e dall'altra. C'è il problema, invece,

di controllare i 6x3, che è un problema che abbiamo avviato attraverso una

serie di azioni. che stanno cercando di verìficare che i 6x3 che sono affissi

all'interno della città siano affissi solo per il tempo in cui è stata concessa

I'auto'rizzazione. Sono state fatte le operazioni. Abbiamo r.isto dei

risultati minimi. ma li abbiamo visti. Queste sono le risposte che posso

dare a quelle che sono le osservazioni che attengono al mio Assessorato.

Graz ie I

Parla il Presidente: Prego, Assessore Di Gregorio.

Parla I'ass. Di Gresorio: Grazie, Presidente. Consiglieri, colleghi.

Semplicemente per replicare ad una dichiarazione dell'avv. Antonio Florio

su queste presunte voci portate da uccellini. Peccato che avrebbe dovuto

rinchiuderlo in gabbia I'uccellino, catturarlo, per poi poterlo interrogare-

Visto che Iei lo fa spesso. Assolutamente nol Noi siamo stati molto chiari
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da questo punto di vista nell'ambito della gestione dei rifiuti. Non

abbiamo nessun tipo di interesse.., Abbiamo intrapreso una direzione

completamente diversa. Lo abbiamo sempre detto. lo abbiamo sempre

dichiarato. In questo momento quello che interessa all'amministrazione è

implementare I'impiantistica del sito. Impiantistica che vada a chiudere in

maniera virtuosa il ciclo dei rifiuti. Per questo... Ma queste sono notizie

che sono ormai vecchie di mesi... ll Comune ha partecipato ad una serie di

avvisi pubblici regionali per poter attrarre risorse finanziarie, in modo da

riftnzionalizzare Ia vecchia ricicleria. che è un complesso industriale cbe

attualmente non è assolutamente utilizzato, Quindi noi abbiamo chiesto

risorse alla Regione. Probabilmente confidiamo... Incrociamo le dita!

Arriveranno, per poter, ad esempio, ri funzio nal i zzare quel sito, Io

personalmenle non ho mai incontrato nessun rappresentante della Ecoerre.

Accetto qualsiasi tipo di confronto. Mi sembra strano che questo uccellino

abbia potuto dire una cosa del genere. Noi stiamo incontrando, invece...

Ma anche questa è cosa nota, perché ne abbiamo dibattuto, ne abbiamo

discusso in questa sede pubblicam ente... Ma lo abbiamo detto anche

nell'ambito di riunioni anche all'interno del Comune. L'AMIU ha un

contenzioso in corso in questo momento... Anzi" AMIU, Comune e Area

Metropolitana hanno un contenzioso avviato circa 20 anni fa da parte dei

titolari dell'area di Cava, in cui poi ft realtzzata I'attuale discarica. Un

contenzioso che ha ad oggetto l'errore presunto per quanto riguarda

I'avvio delle procedure di esproprio delle aree di Cava. E'un contenzioso

che va avanti da oltre vent'anni. Adesso c'è un giudizio civile pendente

innanzi il tribunale di Bari. in cui sono attori i proprietari della cava, che
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hanno convenuto in giudizio il Comune di Trani, Area Metropolitana, cioè

la Provincia, e l'AMIU. Questo contenzioso è un contenzioso molto

importante e su questo invece ci stiamo incontrando... Abbiamo avviato...

Assolutamente lo dico con chiarezza... Ma I'ho detto anche in altre sedi

pubblicamente. Per evitare che sulle casse comunali, sulle casse di AMIU

gravi una mazzata, una condanna per svariati milioni di euro. Questa è una

tratîatiya in corso. Ripeto, la causa è andata in decisione... Stiamo

parlando di primo grado. giudizio civile. Con una richiesta di risarcimento

di svariati milioni di euro. Il Comune sta facendo di tutto per definirla e

quindi fare una transazione che non sia particolarmente onerosa,

naturalmente tenendo conto anche dell'Area Metropolitana, che è

interessata anch'essa ad evitare una eventuale condanna. Su questo ci sono

delle trattative in corso. Forse questo famoso uccellino si è sbagliato e ha

confuso. Su questo non ci sono assolutamente problemi. (****) No, i

proprietari sono Manzi... Sono atti pubblici. Probabilmente sono i signori

Manzi. la ditta Manzi, che è proprietaria dell'area di Car.a, che

probabiimente era interessata anche alla vicenda Ecoerre. Ma questi sono,

come diceva lei, sono ormai fatti noti, rinoti, pubblici... Lo possiamo

leggere dappertutto. Probabilmente quell'uccellino si è confuso. Su questo

assolutamente si, I'amministrazione sta incontrando gli avvocati delle

controparti per arrivare ad una soluzione transattiva. In questo momento

stanno andando avanti le trattative. Ripeto, la causa è andata in decisione.

Sono state già depositate le conclusionali. Vorremmo evitare una

eventuale sentenza di condanna. perché la posta in gioco è molto alta. Si

parla di una richiesta di risarcimento di svariati milioni di euro. che in
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quel caso graverebbero, ripeto, sull'AMIU, sull'Area Metropolitana e sul

Comune di Trani, Lì posso conlermare che ci sono trattative in corso.

Grazie !

Parla il Presidente: Grazie, Assessore. Prego. Assessore Bologna.

Parla I'ass. Boloqna: Buongiorno a tutti! Volevo solo precisare per

I'ennesima volta, forse. una questione che a volte sfugge. E cìoè che le

informazioni in realtà non sono poi così segrete, perché, come ha già detto

il Consigliere Laurora, in 4^ Commissione noi abbiamo ripetutamente

scritto e messo a verbale tutta una serie di attività che abbiamo

effettivamente eseguito, monitorato e di cui abbiamo fornito

documentazione sia alla Regione come Ufficio VIA... Perché abbiamo

trasferito tutti i progetti. ultimo dei quali quello esecutivo. E rammento a

me e a tutti quanti che nell'ultimo verbale io ho anche fatto mettere a

verbale che esisteva tutta la documentazione pregressa relativa agli

incontri fatti in 4" Commissione; e che, essendo pubblica, in qualche

modo può essere riassuntiva di tutti i passaggi che sono stati fatti. Per cui

magari il quadro complessivo di tutte le fasi, sia sulla pianificazione

comunale costiera, sia sull'intervento di rifacimento dei singoli tratti di

rifacimento, sia sul dragaggio del porto... E in realtà su tutte le altre

attività che abbiamo fatto. e che stiamo facendo, di coordinamento, sono

pubbliche e addirittura sono cadenzate temporalmente dai singoli verbali.

Quindi magari un riassunto di quelli può essere piu utile che non

rispondere alla spicciola. Spero di essere stata chiara e veloce.

Parla il Presidente: Grazie. Assessore. Sono chiusi sli interventl

preliminari. Durante la discussione degli interventi è emersa da più partr
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I'eccezione fatta in merito alla convocazione d'urgenza del Consiglio

Comunale. Preme osservare da parte di questa Presidenza che nell'avviso

di convocazione del Consiglio Comunale sono richiamate due note del

Sindaco, in cui il Sindaco chiede che vengano portati all'attenzione del

Consiglio Comunale degli argomenti entro il 26. E in effetti questa nota.

che è a disposizione ovviamente di tutti i Consiglieri presso la Presidenza,

richiama I'urgenza che deriva dalle disposizioni della Circolare n.1287

della Cassa Depositi e Prestiti, che pone il termine, entro il 26 maggio

p.v.. per accedere all'applicativo e selezionare i prestiti originari che

I'ente intende rinegoziare. Quindi c'è una scadenza pressoché certa. Tra

I'altro basta seguire la cronologia degli atti... Se mi consentite di parlare!

Basta seguire la cronologia degli atti per evincere che I'unica procedura

adottabile era quella d'urgenza, in quanto questa nota mi è pervenuta in

dafa 23. Quindi una convocazione diversa per accedere a questo tipo di

rinegoziazione non sarebbe stata possibile, in quanto c'erano solo tre

giorni. Solo la convocazione d'urgenza. Poi per quanlo riguarda, invece, i

ritardi con i quali giungono gli atti a questa Presidenza, io non posso che

concordare... Il problema è che le disfunzioni sono a monte, non a valle.

Nel senso che c'è un ritardo cronico degli uffici di questo Comune, che

poi si scaricano inevitabilmente nell'ultimo passaggio, che è quello della

convocazione del Consiglio Comunale. Tant'è che io stesso ho sempre

pensato che in definitiva I'unica prerogativa del Presidente del Consiglio

fosse quella di convocare il Consiglio Comunale. De\.o constatare che non

è così, in quanto le convocazioni purtroppo vengono fatte in manieta

vincolata da parte di questa Presidenza, cioe non potendo esercitare
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discrezione. in quanto ci sono dei vincoli e delle scadenze di legge che

vengono evidenziate e rispetto alle quali ovviamente questa Presidenza

mette a disposizione gli atti del Consiglio Comunale affinchè lo stesso

possa esprimersi. Per quanto riguarda I'orario di convocazione, proprio

per le ragioni di cui sopra, alle quali faceva riferimento anche i,

Consigliere Laurora Francesco,.. Io ritengo che gli orari di convocazione

del Consiglio Comunale siano del tutto in linea con quelli adottati nel

passato. E celebrare oggi il Consiglio Comunale... Quando è stato

convocato il Consiglio Comunale... Per le 10.3 0... Era proprio per

preservare i1 Consiglio Comunale e metterlo nelle condizioni di deliberare

sulla rinegoziazione dei mutui prima della mezzanotte, perché noi abbiamo

un Regolamento unico in ltalia che ci impone di fare gli intervent

preliminari. Quindi perdere diverso tempo per g1i interventi preliminari.

Ovviamente sono uîili. Ognuno ha la sua opinione sugli interventr

preliminari. E quindi farli nel tardo pomeriggio, magari avrebbe

significato mettere a rischio la possibilità di deliberare entro la

mezzùnotte. Queste precisazioni... Ovviamente fermo restando il

principio. che io ritengo che il primo impegno sia quello nei confronti

della città. Quindi anche all'alba o a mezzaîofte, se ci sono ragioni che lo

determina. io credo che si debba venire in Consiglio Comunale. Poi posso

concordare perfettamente con quanto detto dai Consiglieri, che in

condizioni assolutamente normaii una convocazione "più comoda" sia

assolutamente 1'auspicio di tutti. Fatte queste doverose precisazioni,

passiamo al primo punto all'ordine del giorno. (****) Non ci sono

replichel Tu mi hai fatto una domanda e io ho risposto. Potevo pure non
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rispondertil (****) Se tu vieni a vedere le note presso la Presidenza, ti

faccio vedere I'urgenza. 1****) Poi ov\.iamente ìl Consiglio Comunale...

Consiglíere Tomasicchio... (****) Perfetto! Se lei mi fa la mozione

d'ordine, nel senso che chiede I'applicazione di una norma

regolamentare... In questo caso chiede di sindacare sull'urgenza del

Consiglio Comunale. Noi lo facciamol Lo metto in votazione e

procediamo. E'un suo diritto chiederlo, è un mio obbligo assecondarlo.

(****).........,.Sono a di sposizione I
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